

Ha sido trasladado a Almería el doctor Albiñana, sin conocimiento de sus familiares Anoche declaró ante la Comisión de Casas Viejas el general Cabanellas

Perspectivas

Las sociedades modernas se caracterizan por el culto de la felicidad del placer, de la vida cómoda y del maquinismo. Por ello sus hombres se han desviado del esfuerzo generoso, de la privación de la economía de la previsión personal en suma, de las virtudes (demésticas). Y se llegó a creer que éstas eran cosas inútiles porque un sistema de ententes y universales organizaría el mundo de tal modo, que, para siempre, se establecería un estado de automática perfección.

Pero los acontecimientos demuestran que aquellas virtudes son indispensables porque el mundo entero se anega en tales dificultades que ponen en grave riesgo su porvenir y todo el mundo vive en la espera de catástrofes, de revoluciones. La marcha hacia el abismo sigue en progresión constante desde el siglo XVIII, y ahora se ha empezado a ver claro que la primera catástrofe ocurrió cuando los literatos, los pensadores, los abogados de ese siglo, acusaron a la sociedad, a los reyes, a la Iglesia, y declararon bueno al hombre, y le lanzaron contra la Iglesia, los reyes y la sociedad.

Poco tardó en desencadenarse la Revolución Francesa y cinco años de mantanzas y venturas de guerras, no inspiraron al siglo XIX ni una sombra de repulsi6n hacia tan humanas doctrinas.

Al contrario todo el siglo pasado se precipita hacia las consecuencias extremas de ellas. El individuo se proclama dios, los pueblos se coronan soberanos y se lanzan a la conquista del nuevo paraíso terrenal.

La cosa dura un siglo. Al principio pareció que todo iba bien: el vapor y luego la electricidad ponen al servicio del hombre fuerzas magoables. El carbón, el petróleo, los minerales, la invención, realizan novedades que parecían milagros. El propio fierro, sucedida por la química de los abonos, redobla su vieja fecundidad. Y al principio del siglo XX el hombre baja al fondo de los mares, vuela como los pájaros, se habla asimismo de un cabo al otro del mundo por la t. s. h., y así a las viejas esperanzas se añaden perspectivas infinitas. La máquina triunfa, vence e impera.

Pero el hombre seguía siendo hombre. Cambia sí, pero no para expandirse. Bajo el peso de tanto placer de tanto confort, de tanta facilidad su «buen humor humano», su «vivir a gusto» van desapareciendo, porque cada industria que nace crea miserias hasta entonces desconocidas. Hubo de inventarse un nombre nuevo: pauperismo, para designar la nueva dolencia social. El pauperismo florece y fructifica hoy con el paro mundial. Y ¿cómo combatirlo?

Después de haber edificado esperanzas en un porvenir cada vez más fácil, el género humano despierta caído al borde de un abismo que se traga las quimeras del Progreso, de la Libertad, de la Paz, de la propia existencia. Si ¿qué hacer?

Todo se hace, pero se hace mal. Va a reunirse en Londres la Conferencia Económica Mundial. Ella tratará de prolongar, como se pueda, el estado actual de las cosas, de regular la catástrofe por medio de subterfugios que la harán implacable y omoratorias, créditos de Estado, arifiticios aduaneros, bancanos, inflación. Pero la miseria y la guerra no pueden detenerse por los medios por los procedimientos sociales, financieros, políticos, que las engendran. El desorden crea desorden. Lo que habrá que hacer es renunciar a los ensueños locos del progreso indefinido del materialismo triunfante y del paraíso en la tierra. Hay que tener el valor de volverse atrás, puesto que delante hay un abismo sin fondo y sin ribera. El valor de la humildad. El de decir que nos habíamos equivocado, que hemos perturbado la ley y dos por ellas, que es inútil proseguir.

Y volver a andar por el camino de aspero de la economía doméstica, y renunciar a la improvisación de la riqueza, su trabajo largo y encamizado; y ver que de no vivir así es un desierto sin fin el que habrá que cruzar sin siquiera la guía de Dios a lo largo del páramo.

En suma: hacer la Contra-Revolución en cada uno mismo para que

Crónica social

Ha sido nombrado jefe de la Administración principal de Correos de esta capital, nuestro distinguido amigo don Alfonso Navarro, al que felicitamos por su nombramiento.

Ha salido para Madrid, en viaje de compras, don Obdulio Francés, acreditada modista de sombreros de esta plaza.

Se encuentra restablecido de su dolencia, el subdirector de la Sociedad de Aguas de Alicante, don Enrique Tindón.

Se halla restablecido de su enfermedad, nuestro compañero en la Prensa don José Coloma.

Regresó de Madrid el concejal don Juan J. Cremades.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

José García, fractura tibia y per6n.

Francisco Orts, punturas dedo pulgar derecho.

Rafael de Diego, herida contusa regi6n mentoniana.

Angel Botella, erosiones en la cara.

Rafael Papi, erosiones en la cara y regi6n frontal.

Angela Pomie, erosiones en la cara.

José Martínez, herida contusa regi6n ciliar.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: D. Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: D. Vicente Alvarez Ortolá.

Hay cautivos españoles en Africa

Hoy o mañana llegarán a Alicante en avión, los oficiales Maestre y Nanyamuel, con el prisionero López Expósito, que asegura que en Africa hay cautivos españoles.

Se trasladarán seguidamente a Alcoy, donde se celebrará una importante asamblea a la que asistirán los familiares de los desaparecidos.

Se asegura que ha llegado a España otro cautivo, que como López Expósito, ha logrado escapar.

SE RUEGA ENCARECIDAMENTE A TODOS NUESTROS SUSCRIPTORES QUE SI OBSERVAN ALGUNA DEFICIENCIA, TANTO EN EL REPARTO COMO EN EL COBRO DEL PERI6DICO, TENGAN A BIEN PONERLO EN CONOCIMIENTO DE ESTA ADMINISTRACION, CON EL FIN DE SUBSANARLO RAPIDAMENTE.

UNO DE NUESTROS REPARTIDORES SE HALLA ENFERMO Y EL REPARTO SE HACE EN ALGUNOS BARRIOS CON DIFICULTAD.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas 24 horas se han registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS

Pallebot Trinidad, procedente de Barcelona, con carga general.

Laud San Antonio, procedente de Gandia, con lastre.

Vapor G. G. Laterrère, procedente de Marsella, con tránsito.

Pallebot Galiana, procedente de Jávea, con cemento.

Vapor Mahalla, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Cabo San Vicente, procedente de Málaga, con carga general.

Vapor Araya Mendi, procedente de Valencia, con carga general.

Vapor Cabo Huertas, procedente de Málaga, con carga general.

SALIDAS

Vapor G. G. Laterrère, se dirige a Orán, de tránsito.

Vapor Araya Mendi, se dirige a Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor Cabo Huertas, se dirige a Barcelona y escalas, con carga general.

EL DOCTOR ALBIÑANA, A ALMERÍA

Ayer se supo en Madrid que el doctor Albiñana, custodiado por la policía, había abandonado Marfilandrán, en donde estaba confinado, y era conducido a Almería.

Alarmada la familia del doctor por el silencio con que se realizaba el traslado, un hermano suyo se personó en la Dirección de Seguridad para aclarar noticias.

A pesar de sus reiterados intentos no consiguió entrevistarse con el jefe superior señor Aragonés, y solo pudo obtener, de labios de un funcionario, la confirmación de que el doctor Albiñana se hallaba, en efecto, en viaje a Almería, rogándole volviera hoy por si le podían dar algún otro detalle.

EL DOCTOR ALBIÑANA, A ALMERÍA

Ayer se supo en Madrid que el doctor Albiñana, custodiado por la policía, había abandonado Marfilandrán, en donde estaba confinado, y era conducido a Almería.

Alarmada la familia del doctor por el silencio con que se realizaba el traslado, un hermano suyo se personó en la Dirección de Seguridad para aclarar noticias.

A pesar de sus reiterados intentos no consiguió entrevistarse con el jefe superior señor Aragonés, y solo pudo obtener, de labios de un funcionario, la confirmación de que el doctor Albiñana se hallaba, en efecto, en viaje a Almería, rogándole volviera hoy por si le podían dar algún otro detalle.

¿AUGUSTO BARCIA, MINISTRO DE HACIENDA?

Barcelona.—Se asegura que como consecuencia de la reciente visita de los señores Prieto y Domingo al señor Carner, la cartera de Hacienda le será ofrecida al actual comisario de la Banca privada, don Augusto Barcia.

Por su parte los elementos de la Esquerra han lanzado la candidatura del señor Corominas, y se afirma que por su parte el señor Maciá ha mostrado deseos de que el primer ministro catalán que como consecuencia de una crisis cualquiera, entre a formar parte del Gobierno, sea el señor Companys.

Esto no obstante, parece desde luego que quien cuenta con mayores probabilidades de ocupar la indicada cartera de Hacienda, sea el señor Barcia, pues cuenta, entre otros, con el apoyo decidido del señor Prieto.

Esta respuesta no decidió al capitán Barba a protestar declaración, y fue por lo que, expuso, de nuevo, los escrúpulos que sentía para hacer públicas las órdenes transmitidas por su mediación.

Por esta causa se requirió la presencia del jefe de la división, y a lo que parece, el general Cabanellas, en su declaración, manifestó que las órdenes que les fueron transmitidas aquella noche, desde luego enérgicas, era solo para el caso de que por algunos revoltosos se quisiera, lo mismo que se hizo en Lérida, y otras poblaciones, asaltar los cuarteles, a cuyo efecto ordenaba el ministro que estuvieran prevenidos.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Monóvar, contra Josefa González Juan, por homicidio.

Abogado: Sr. Perea Martínez.

Procurador: Sr. Herrero.

PARA EL DIA 17

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcoy, contra Agustín Belda, por injurias.

Abogado: Sr. Nieves Herrero.

Procurador: Sr. Bronchal.

Otras procedente del Juzgado de Norte de esta capital, contra Manuel Martínez, por lesiones.

Abogado: Sr. Gadea.

Procurador: Sr. Castells.

Uncontentioso procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital.

Procurador: Sr. Castells.

Por el alma del general

Primo de Rivera

Manana jueves a las 8 y en el altar de las Almas de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás se dirá una misa, costeada por un grupo de amigos en sufragio del alma del general y expresidente del Consejo de Ministros don Miguel Primo de Rivera.

Se invita a las personas piadosas a este acto.

Asociación de Cultura Musical

Esta tarde tendrá lugar una reunión de la Asociación de Cultura Musical actuando con su bello programa el pianista Leopoldo Terol.

Este eminentemente pianista nació en Valencia en 1899, comenzando sus estudios musicales en el Conservatorio de Valencia, donde cursó brillantemente la carrera de piano, obteniendo todos los primeros premios. Al propio tiempo hizo en el mismo Conservatorio estudios de Armonía y Composición.

En París ha perfeccionado sus estudios de piano bajo la dirección del famoso pianista Ricardo Viñes, de quien es su predilecto discípulo.

Manifiesto de la Derecha Regional de Hondón de las Nieves

A todos los hombres de buena voluntad que anhela la paz en las calles y la paz en las almas!

Un puñado de jóvenes que sienten el ansia de un alto ideal político, encarnado en el imperio de la justicia y el orden, os llaman a la acción constructiva.

Y os llaman con encarecimiento.

Y os llaman con dignidad de hombres.

Y os llaman con sinceridad y amor para actuar en la afirmación de unos mismos principios y en la moral de unas mismas conductas. Para actuar en una lucha de ideas que nos dignifique como hombres y nos eleve como ciudadanos a las administraciones municipales, provinciales y limpio de una generación preocupada por su Hondón y por su España.

Este puñado de hombres nuevos que hoy representan al Comité de la Derecha Regional Agraria, que un día, al sólo dictado de su conciencia, tuvo el acierto de constituirse en esta localidad contrastando sus entusiasmos juveniles, con el consejo de unos viejos amigos, tal vez no libres de toda culpa, pero sí arrepentidos de sus omisiones pasadas; cumple gustoso ante vosotros, hondonenses, un deber al llamaros. Primeramente para el estudio del panorama social y político, local y español y los remedios que propugne el programa del partido que representamos; y finalmente, para concurrir a la magna asamblea de afirmación derechista y social, en donde se os señalará la meta, el fin a alcanzar con la prudencia de la vejez y el ímpetu de la juventud.

«En la política de ideales, nadie puede ser instrumento pasivo»—ha dicho el gran Vázquez de Mella—; igualmente en la política nueva, de tipo moderno, que propugnamos, nadie podrá servir de muralla, nadie podrá contener sin grave atentado a sus deberes cívicos, el movimiento auténticamente agrario de nuestro pueblo, que encauzado hacia la organización de Alicante y afiliada a Valencia, tiende a unirse con Acción Popular, que acudilla el triunfador Gil Robles. llevando a la vida española no cauces de legalidad y saneamiento de las viejas costumbres políticas, que han aniquilado a las nobles tradiciones españolas.

Interpretando fielmente estas inquietudes populares, alzamos nuestra voz de alerta para iniciar en nuestra población una campaña derechista desprovista de tópicos igualitarios y promesas encañadoras, que agrupen en torno de nuestro programa los elementos sanos, los ciudadanos conscientes, disconformes de los nuevos modos y maneras inventadas por los actuales gobernantes de izquierda.

No olvidemos que nuestro personal esfuerzo y las iniciativas fecundas son hoy más necesarias que nunca para detener la ola roja; por eso pudo decir Mella que la indiferencia es peor que los ataques revolucionarios. El que esto no quiera verdrón estuvo hospedado en una casa particular de Villena, en la que dejó como precio de hospedaje: unos fajos valorados en 57 pesetas cada uno, cantidad que debía en la mencionada casa.

Todas gestiones realizadas han resultado ineficaces hasta la fecha para dar con el misterioso ladrón.

El jefe de la estación de Sax, don Leocadio Nalles, ha denunciado, que de un vagón de mercancías habían desaparecido dos fardos de generos, valorados en 159 pesetas.

La Benemérita dio una batalla por los alrededores de la expresada estación sin resultado alguno favorable.

Se sospecha de unos de los mozos de la mencionada estación férrea, que desapareció a raíz del robo.

Se nos presenta Eugenio Turia, manifestándonos que es inocente de la denuncia que contra él formuló una mujer embriagada, como lo pueden atestiguar los médicos de la Casa de Socorro.

Por la supresión del tren que salía a las cuatro por la línea de Andaluces, muchos de nuestros suscriptores de esa parte de la provincia, no reciben el periódico en la misma tarde de su publicación. Para corregir esta deficiencia, participamos a nuestros lectores que hacemos el envío del periódico por medio de los autobuses del servicio público, que recibirán el periódico en la misma tarde, pues organizamos rápidamente el reparto, en elche, Orihuela, Callosa y demás pueblos importantes de la provincia.

Denuncias y sucesos

Ayer tarde rieron en la calle de Sevilla, Angel Botella Lloret, de 37 años, Rafael Papi Pérez, de 34 y Angela Ponce Sinares, de 24, todos vecinos de la casa número 111 de la mencionada calle.

Los tres resultaron lesionados levemente.

Rafael Diego Garcia de 14 años de edad y José Monserrat Botella de 13, han sido detenidos por reñir en la Rambla, resultando el primero con lesiones de las que fué curado en la Casa de Socorro.

El José Monserrat, resulta que está reclamado por el tribunal Tutelar de Menores, habiendo quedado a disposición del mismo.

Sebastián Martínez Torá, de 30 años, denuncia que del camión que conduce, le han sustraído un fardo de bacalao, mientras subió a un piso de la calle Calderón de la Barca, a cumplimiento un encargo.

Ayer tarde en la calle de Canales del vecino pueblo de San Vicente hurtaron un carro y dos caballerías.

Practicadas las gestiones necesarias por la guardia civil, se ha podido averiguar únicamente, que el mencionado carro y caballerías fueron vistos a la altura del Cementerio de San Blas de nuestra capital, a última hora de la tarde, conducido por un individuo mal trajeado.

Se presentó en la Casa cuartel de la guardia civil de Villena, el vecino don Miguel Esquembre, comerciante, denunciando, que de su establecimiento de joyería, había notado la falta de relojes de oro, valorados en 1.000 pesetas.

Se le presentó un joven de unos 23 a 25 años, a comprar una sortija, y cuando ya parecía que la compra estaba hecha y se disponía a encerrar en un estuche la joya, desapareció el individuo rápidamente.

La guardia civil comenzó a realizar gestiones encaminadas a la declaración del hecho, dando como resultado, la averiguación de que el la

Manifiesto de la Derecha Regional de Hondón de las Nieves

A todos los hombres de buena voluntad que anhela la paz en las calles y la paz en las almas!

Un puñado de jóvenes que sienten el ansia de un alto ideal político, encarnado en el imperio de la justicia y el orden, os llaman a la acción constructiva.

Y os llaman con encarecimiento.

Y os llaman con dignidad de hombres.

Y os llaman con sinceridad y amor para actuar en la afirmación de unos mismos principios y en la moral de unas mismas conductas. Para actuar en una lucha de ideas que nos dignifique como hombres y nos eleve como ciudadanos a las administraciones municipales, provinciales y limpio de una generación preocupada por su Hondón y por su España.

Este puñado de hombres nuevos que hoy representan al Comité de la Derecha Regional Agraria, que un día, al sólo dictado de su conciencia, tuvo el acierto de constituirse en esta localidad contrastando sus entusiasmos juveniles, con el consejo de unos viejos amigos, tal vez no libres de toda culpa, pero sí arrepentidos de sus omisiones pasadas; cumple gustoso ante vosotros, hondonenses, un deber al llamaros. Primeramente para el estudio del panorama social y político, local y español y los remedios que propugne el programa del partido que representamos; y finalmente, para concurrir a la magna asamblea de afirmación derechista y social, en donde se os señalará la meta, el fin a alcanzar con la prudencia de la vejez y el ímpetu de la juventud.

«En la política de ideales, nadie puede ser instrumento pasivo»—ha dicho el gran Vázquez de Mella—; igualmente en la política nueva, de tipo moderno, que propugnamos, nadie podrá servir de muralla, nadie podrá contener sin grave atentado a sus deberes cívicos, el movimiento auténticamente agrario de nuestro pueblo, que encauzado hacia la organización de Alicante y afiliada a Valencia, tiende a unirse con Acción Popular, que acudilla el triunfador Gil Robles. llevando a la vida española no cauces de legalidad y saneamiento de las viejas costumbres políticas, que han aniquilado a las nobles tradiciones españolas.

Interpretando fielmente estas inquietudes populares, alzamos nuestra voz de alerta para iniciar en nuestra población una campaña derechista desprovista de tópicos igualitarios y promesas encañadoras, que agrupen en torno de nuestro programa los elementos sanos, los ciudadanos conscientes, disconformes de los nuevos modos y maneras inventadas por los actuales gobernantes de izquierda.

No olvidemos que nuestro personal esfuerzo y las iniciativas fecundas son hoy más necesarias que nunca para detener la ola roja; por eso pudo decir Mella que la indiferencia es peor que los ataques revolucionarios. El que esto no quiera verdrón estuvo hospedado en una casa particular de Villena, en la que dejó como precio de hospedaje: unos fajos valorados en 57 pesetas cada uno, cantidad que debía en la mencionada casa.

Todas gestiones realizadas han resultado ineficaces hasta la fecha para dar con el misterioso ladrón.

El jefe de la estación de Sax, don Leocadio Nalles, ha denunciado, que de un vagón de mercancías habían desaparecido dos fardos de generos, valorados en 159 pesetas.

La Benemérita dio una batalla por los alrededores de la expresada estación sin resultado alguno favorable.

Se sospecha de unos de los mozos de la mencionada estación férrea, que desapareció a raíz del robo.

Se nos presenta Eugenio Turia, manifestándonos que es inocente de la denuncia que contra él formuló una mujer embriagada, como lo pueden atestiguar los médicos de la Casa de Socorro.

Manifiesto de la Derecha Regional de Hondón de las Nieves

A todos los hombres de buena voluntad, lo verá mañana a la fuerza.

«Al decir hondonenses todos, hemos querido referirnos a esas mujeres, compendio de todas las exquisiteces humanas, personificación genuina de lo que más queremos los hijos de nuestras madres, a ellas nos dirigimos firmemente convencidos de que se unirán valerosamente a esta cruzada de reconstrucción española.»

«En vosotras depositamos nuestra confianza, seguros de que os abris, en estos momentos en que pelagra vuestra fe, el pan de vuestros hijos y el don de vuestra maternidad, daros el triunfo.»

Y a vosotros, obreros, que con nosotros y la clase media española formamos la carne de gallina; a la que dirigiremos nuestros esfuerzos, a vosotros también dirigimos esta voz de amigo, para que os deis cuenta de lo que se os acerca; para que tembléis por el pan de vuestros hijos, reflexionando sobre el oro y el moro, que os desprecian y os prometen que otros han acabado.

A vosotros también os invitamos a nuestra asamblea; a que nos examinéis, primero a nosotros y después a nuestro diario.

Somos gente de espíritu inquieto a tono con la época, que pretendemos encauzar por normas éticas y ritmos de responsabilidad, nuestra actuación política. Cuando se ha visto discutir temas políticos y de organización de partido en asamblea pública, a la luz del día para que todos se enteren?

Por ello huimos del cacicazgo; detestamos el maridaje; nos repugna el favoritismo y condenamos el murgoneo; queremos en nuestras filas convencidos y no forzados (por el agradecimiento o el pagaré) que con su fervor entusiasta demuestren a los pusilánimes comodones y asustadizos, que sobre las ruinas de España, todavía puede germinar la flor del patriotismo.

Hondonenses! Amigos de la Canalousa y del Rebalso! Todos a la asamblea pública que se celebrará el día 19, a las tres de la tarde en el local del Salón Artístico. Allí se elegirá el Comité definitivo y elaboraremos las nuevas bases de esta política nueva.

Por nuestra fe en la vitalidad de Hondón, en la enorme fuerza de nuestras ideas y en los legítimos intereses del campo, siempre olvidado—levantamos esta bandera de redención y de paz. Si la opinión sana cree que en vez de encañarse en egoísmo abstencionista—nueva y corbarte manera de desorientar—se debe de sostener la enseñanza en alto, a la opinión brindamos nuestra ayuda.

Si el frío de la indiferencia suicida a unos, acoge, seguiremos luchando con más entusiasmo que nunca, porque el número interesa al éxito, el número nos interesa al deber.

Hondón de las Nieves, 14 marzo de 1933.—Por el Comité organizador, Roque Guardiola, Indalecio Torrosa, José Luis Mira, Vicente Soler, Víctor José Cerdá, Pérez, Luis Bonmati y Francisco Cerdá.

SE ALQUILA a matrimonio se fiore, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS

Victorio Albentosa Amador

Pasaje de Americo, 2.—ALICANTE

SE ALQUILA a matrimonio se fiore, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

LA CAMELIA

TAMBIEN LIQUIDAMOS A PRECIOS ASOMBROSOS CARTELERAS, ESTUCHES, ARTICULOS PARA REGALOS

Victorio Albentosa Amador

Pasaje de Americo, 2.—ALICANTE

SE ALQUILA a matrimonio se fiore, preciosa habitación amueblada con sol, en sitio céntrico, con derecho a cocina.

Razón en esta redacción.

Discusión del proyecto de ley sobre congregaciones religiosas. - Proposición incidental

En un choque de mercancías resultan varios muertos y heridos. - Ha sido terminado en toda España el censo electoral. - Explosión en una clínica. - Incendios en Granada

Las Cortes

Madrid, 15 (10 m)

A las cuatro abre la sesión el señor Bastero.

Hay desanimación. El señor Abad Conde aplaza la aprobación del acta.

Se sienta en el banco azul el señor Largo Caballero.

Orden del día. Se reanuda el debate acerca de la ley de Congregaciones religiosas.

El señor Royo Villanova, defendiendo la enmienda al artículo cuarto, del artículo 133 de la ley de 1882, solicita la desaparición de dicho artículo.

Se extiende como consideraciones acerca de la libertad de pensamiento.

Dice que más puede conciliarse una República con un régimen que no tiene libertad absoluta.

Un régimen republicano que no garantiza una libertad plena, no es una libertad real.

Entre el ministro de Justicia y el Gobierno medianamente liberal puede haber un arreglo.

El señor Moreno Mateos, por la Comisión impugna la enmienda.

El señor Royo Villanova replica, insistiendo en sus argumentos, y cita algunos casos de otros países que proceden de modo muy distinto al que se propone en el dictamen.

Reitera sus protestas de amor y libertad de conciencia.

Dice que las leyes tienen que marchar de acuerdo con la realidad, porque si no, están de más.

Se pide votación nominal para la enmienda, y es rechazada.

Han votado en pro 15 diputados, y en contra 134.

El señor Ortiz de Solórzano, defendiendo otra enmienda al mismo artículo, pide que los organismos del Estado garanticen a los funcionarios el cumplimiento de los deberes religiosos.

Hace notar que el ochenta y cuatro por ciento de las fundaciones, beneficios de los católicos, mientras que el diez y seis por ciento solamente son debidas a iniciativas de carácter confesional.

Por estas razones, dice que hay que respetar la voluntad de los fundadores.

Señala el hecho de que la primera República española fue más tolerante que la actual, pues aquella permitió que continuaran en sus puestos los capellanes de la Beneficencia.

Le contesta por la Comisión el señor Moreno Mateos, y el señor Ortiz de Solórzano replica.

Puesta a votación la enmienda, es rechazada por 147 votos contra 19.

El señor Molina Nieto, defendiendo otra enmienda.

Califica de sectario este proyecto, como también lo sería la Constitución.

El artículo que ahora se discute es un ataque violento contra la libertad de conciencia.

Apoya su enmienda, en la que pide que el Estado conceda a todos los funcionarios el tiempo necesario para cumplir sus deberes religiosos.

Le contesta por la Comisión el señor Gomáriz, rechazando el adjetivo de sectario del artículo, y dice que en tal caso nadie más sectarios que los católicos, que defienden un privilegio para su religión, sin tener en cuenta que existen otras religiones.

Rectifica el señor Molina Nieto y queda rechazada su enmienda.

El señor Guallar defiende otra enmienda en la que se pide que el Estado conceda vacación retribuida en todas las fiestas de sus respectivos cultos a los obreros y dependientes de todas las fábricas, arsenales y talleres.

Defiende los legítimos derechos de la Religión católica.

También por la Comisión le contesta el señor Gomáriz, y rectifica el señor Guallar, quedando rechazada la enmienda, en votación nominal por 141 votos contra 18.

Interviene en el debate el señor Madariaga, que pide que el artículo cuarto quedara redactado de la siguiente manera:

El Estado concederá a sus diversos dependientes y a petición de los interesados, la prestación de los servicios religiosos.

La Comisión la rechaza, y definitivamente, en votación, no se admite por 151 votos contra 18.

El señor Royo Villanova defiende otra proposición redactada en parecidos términos a la anterior.

Dice que así como el señor Antonio Maura dijo en una ocasión que la libertad se había hecho, conservadora, ahora hay que decir que la libertad se ha hecho cavernícola.

Todas las libertades de que alardea la República quedan negadas por la ley de Defensa de la misma.

Queda rechazada por 125 votos contra 25.

El señor Aizpún defiende otra enmienda relativa a los servicios religiosos en las prisiones.

Afirma que lo que defiende está consagrado en el artículo 133 de la ley de Enjuiciamiento.

Por eso dice que la ley de Congregaciones religiosas es mucho menos liberal que la ley de Enjuiciamiento de 1882.

El señor Albornoz: ¿Cómo va a ser más liberal una ley que propone los juramentos?

El señor Aizpún: E es el sentido.

Por la Comisión le contesta el señor Fernández Clérigo, quien le dice que no puede admitirla, pues va contra el carácter general que debe tener toda ley.

El señor Aizpún: ¿Por qué entonces lo de los cuarteles?

El señor Gomáriz: Pues ya lo hemos dicho muchas veces.

—Voy a rectificar la petición hecha por el señor Aizpún a esta cuestión— le contesta el ministro de Justicia.

Este artículo no se puede interpretar así, porque entonces no había libertad de cultos.

Varios diputados católicos: Es natural!

El señor Gil Robles: Entraban en las prisiones ministros de todas las religiones.

El señor Aizpún da lectura al artículo 133 de la ley de Enjuiciamiento, que dice que cuando un detenido en una prisión quisiera que fuera visitado por un ministro de su religión.

El señor Fernández Clérigo: ¿Por qué no se dice "los servicios religiosos"?

Aizpún: Tampoco lo dice mi enmienda, se la darían facilidades para que esta ley de Enjuiciamiento.

Arguye que el señor Moreno Mendosa ha firmado la derogación de esta ley.

El señor Moreno Mendosa: Yo no lo he hecho así!

El señor Aizpún: Señoría, ha dicho que las leyes posteriores derogaron a las anteriores.

Moreno Mendosa: En los casos que se contradigan.

Aizpún: Queda, pues, en vigor o no la ley de 1882? Si no hay contradicción, yo retiro mi enmienda.

El señor Albornoz: No existe contradicción porque la ley de Enjuiciamiento no se refiere para nada a los cultos.

El señor Albornoz: Permite la permanencia con los presos a los ministros del culto, como la permite a las familias o a los agentes de Bolsa de los detenidos.

Aizpún: Precisamente, pero sacerdotes van a las prisiones para ejercer su ministerio.

En concreto, la confesión puede celebrarse o no?

Albornoz: No se podrán celebrar cuando el detenido esté en situación de que no pueda mantener conversación sino ante los funcionarios.

Aizpún: ¿Y en otros casos?

Albornoz declara que el señor Aizpún tiene el prurito un poco infantil de que se le conteste a todas sus preguntas concretamente.

Aizpún: Pero se va a respetar la libertad concedida por la ley de 1822 o no?

En vista de la vaguedad de las contestaciones dadas por la Comisión y por el ministro de Justicia, los diputados católicos piden votación nominal, y verificada esta, queda rechazada la enmienda.

El señor Fanjul interviene en contra de la totalidad del artículo, insistiendo en las mismas razones que han sido expuestas ya por sus compañeros de minoría.

Le contesta por la Comisión el señor Gomáriz, y el artículo queda aprobado en votación nominal.

Se da lectura a una proposición firmada por el señor Royo Villanova pidiendo que se suspenda toda discusión en tanto que no se resuelva la propuesta hecha por su partido por la publicación de un programa anunciando la celebración de una Feria de Muestras en Cataluña, que ha sido redactado en francés, en inglés, en alemán, en italiano, en ruso y en otros varios idiomas, pero no en castellano.

Afirma que no se puede tolerar lo sucedido.

Como los diputados de la mayoría sonríen, el señor Royo Villanova dice: "¡Reid, pero idipais no se rie, no tenéis sensibilidad para apreciar estas cosas! Yo no puedo dejar pasar esto sin mi protesta: a fin de que esta desconsideración para España no se repita."

El señor Santalo, de la minoría catalana, dice que el Gobierno de Cataluña trata con todo el respeto la Constitución. Ese programa no tiene carácter oficial.

No se puede admitir la actitud del señor Royo Villanova al expresar, en la forma en que lo ha hecho, que una prueba de desconfianza existe entre el país y el Gobierno.

Este programa, que se tenga que apoyarse en los votos de quienes no quieren a España, no es algo que le apoyan los agricultores y no los vamos a votar, no puede celebrarse.

La petición queda rechazada.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

El señor Hombría dirige un ruego relacionado con cuestiones de los ferrocarriles de Bilbao.

El señor Leizaola pide que se actúe una subasta, habla también de la fabricación de cascos de acero para el Ejército.

Otros diputados dirigen otros ruegos sin importancia, y seguidamente se levanta la sesión, siendo las doce y menos cinco minutos, de la noche.

Madrid 15 (3 t)

LA "GACETA" DE HOY

Publica un decreto de Justicia autorizando a Sr María Genrudis Alamo, abadesa de la Comunidad de Religiosas de la Purísima Concepción, o a quien la represente, para que pueda efectuar la venta de la iglesia o de lo que resulte ser solar, una vez esta derruida, sita en la calle de Alcalá, de Madrid.

La "Gaceta" de hoy inserta un decreto autorizando a la entidad de las salinas de Santapola, Bras Port, para que pueda ampliar muelle del embarcadero establecido en dicha localidad.

También inserta la "Gaceta" una orden nombrando interinamente maestro del taller de la Escuela Superior de Trabajo de Alcoy a don Ramiro Peris.

ALBIÑANA SALE DE NUÑOMORAL

Reclamado por la Audiencia de Almería, ha salido de Nuñomoral el batallador jefe de los nacionalistas, doctor Albiñana.

La vista se celebrará a final de semana.

Añoche permaneció en un pueblo cercano de Madrid.

Hoy sale para Almería en el tren de Andalucía.

LO QUE DICE UN ENCHUFISTA

El conocido enchufista, líder del partido socialista, ha manifestado que los socialistas se reunirán para tomar acuerdos ante el intento de crear el fascismo en España, lo que cree intolerable.

CHOCUE DE TRENES

Astorga.—A las tres y media de la madrugada chocaron en la estación de Vega-Magaz dos trenes de mercancías.

Las máquinas quedaron empotradas y la mayor parte de los vagones descarrillados.

Ha resultado muerto un mozo de tren y lesionado un guarda-frenos. También ha desaparecido entre los escombros formados por los vagones otro guarda-almacén.

Los maquinistas de las dos locomotoras han resultado heridos de gravedad.

El juez se personó en el lugar del suceso y de León ha salido un tren de socorro.

A última hora de la tarde de hoy ha sido encontrado el cadáver del mozo que había desaparecido entre los escombros.

Por ordenes del juez, han sido detenidos el factor de la estación, que estaba haciendo las veces de jefe, y el guardaguasas, los cuales han ingresado en la cárcel de Astorga como culpables de la catástrofe.

EL ARTICULO CUARTO

Madrid. El artículo cuarto de la ley de Congregaciones religiosas, que ha sido aprobado en la sesión de ayer tarde, ha quedado redactado en la forma siguiente:

El Estado concederá a los individuos pertenecientes a los Institutos armados, siempre que ello no perjudique al servicio, el permiso necesario para cumplir sus deberes religiosos.

También se podrá autorizar en sus diversas dependencias, a petición de los interesados, y cuando la ocasión lo justifique, la prestación de los servicios religiosos.

Madrid.—Si no se comprueban por la Comisión de Casas Viejas las noticias que aún necesita conocer, el debate político parece ser que se planteará esta tarde.

Parece que todas las minorías de la oposición se abstendrán si se plantea la cuestión de confianza y saldrán del salón, pues dicen que no quieren mezclarse en este asunto, ni aun con su voto en contra.

GOBIERNO SOCIALISTA

Los comentarios en los pasillos giraron ayer tarde en torno a las declaraciones hechas en Barcelona por el ministro de Obras públicas sobre la actuación del partido socialista en el Poder y su actitud ante los actuales momentos políticos.

Se aseguraba que las manifestaciones de Prieto encerraban la afirmación de que en el caso de que se produjera la crisis, los socialistas tienen el propósito de asumir el Poder, por ser la minoría más numerosa de la Cámara, y realizar la formación de un Gobierno que, por día, actuar en un plan más socialista, por tener mayor número de ministros de dicho partido, aunque su composición sea homogénea.

LA SITUACION ECONOMICA REACCIONA EN NORTESERICA

Nueva York.—La situación económica ha mejorado en todo el país, siendo más de 2,000 los Bancos que han reanudado sus operaciones.

DOS INCENDIOS EN GRANADA

Granada.—Durante la noche pasada se han incendiado en esta localidad una fábrica de tejidos y un convento.

Los bomberos lograron sofocar ambos incendios.

EL CENSO ELECTORAL HA SIDO TERMINADO

La dirección de Estadística ha manifestado que el Censo electoral ha sido terminado en toda España, que se halla a la venta en todas las Diputaciones.

EXPLOSION EN UNA CLINICA

Logroño.—A causa de un cortocircuito, ha habido una explosión de gas en la clínica del doctor Saenz, derribando varios tabiques y resultando, con quemaduras de primer grado el citado doctor, y con heridas de menos importancia su sirvienta, Angela Utecia.

El Ovedo vence al Sevilla en su propia casa

En Sevilla jugaron ayer tarde, el Ovedo y el titular, encuentro que fue suspendido el domingo por causa de la lluvia.

Asistió bastante público a presentación.

En el primer tiempo los austriacos desearrollaron un juego violento y sucio, asediando bastante la meta contraria, logrando un tanto por medio de Langar.

Con el tanteo de uno a cero se llegó al descanso.

En la segunda parte los ovetenses realizaron un mejor juego y llegaron a marcar un tanto.

Peluquería de señoras

ANGEL

Corte de pelo 0,75 -- Ondulación más de 1,50

PERMANENTE GARANTIZADA DESDE 15 PESETAS

PRECIOS MUY ECONÓMICOS Mayor 43 ALICANTE

Una caja de Medias de Seda

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11

Es el regalo que prefieren las señoras

¿Va que quiere tanto a su hijo?

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

El Ovedo vence al Sevilla en su propia casa

En Sevilla jugaron ayer tarde, el Ovedo y el titular, encuentro que fue suspendido el domingo por causa de la lluvia.

Asistió bastante público a presentación.

En el primer tiempo los austriacos desearrollaron un juego violento y sucio, asediando bastante la meta contraria, logrando un tanto por medio de Langar.

Con el tanteo de uno a cero se llegó al descanso.

En la segunda parte los ovetenses realizaron un mejor juego y llegaron a marcar un tanto.

Peluquería de señoras

ANGEL

Corte de pelo 0,75 -- Ondulación más de 1,50

PERMANENTE GARANTIZADA DESDE 15 PESETAS

PRECIOS MUY ECONÓMICOS Mayor 43 ALICANTE

Una caja de Medias de Seda

PERFUMERIA

La CIUDAD DE ROMA

con frecuencia en apuros la meta defendida por Elizaguirre, y consiguiendo en un momento de gran llanto, un nuevo tanto, marcado por Casco.

Desde este momento los foristas alajaron, lo que dio lugar a que los locales dominaran, logrando Campañal el tanto del honor.

Con el resultado de dos a uno a favor del Ovedo terminó el partido. Los vencedores, con esta victoria, tienen grandes probabilidades de ascender a la división de honor.

EL VALENCIANO CON EL PIE EN EL ESTRIBO DE LA SEGUNDA DIVISION

Se le han puesto los pies en el estríbulo con el empujón de los jugadores, que si no hay un milagro, los jugadores del fútbol valenciano, en profunda crisis.

El Castellón ya está con los pies y la cabeza en la tercera división.

El Valencia tiene ya un pie y los cordones de la bola del otro en la segunda división, y los jugadores levantando y gimnástico de la tercera no pasaran.

Hércules y Elche a las puertas de la segunda se quedaron.

Como en la Bejarana.

Ya vendrán tiempos mejores.

FOSFATINA FALIÈRES

Alimento incomparable

DESDE LA EDAD DE OCHO MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.

FACILITA LA DENTICION, FORTIFICA LOS TEJIDOS.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el desarrollo de los niños.

Facilita la dentición, fortifica los tejidos, y es un alimento incomparable para el

Ecós de la Región

Servicio especial de EL DIA
POR CORREO, TELÉGRAFO Y TELEFONO (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Murcia

LA TRAJIDA DE LA VIRGEN DE LA FUENSANTA

El día 8 del corriente se reunieron en la capilla del Palacio Episcopal las señoras presidentas de la Corte de Nuestra Señora de la Fuensanta, para celebrar la Junta Ordinaria, preparatoria de la traslación de la imagen venerada de nuestra excelsa Patrona, desde su Santuario del Monte al templo Catedral. Por acuerdo del ilustrísimo cabildo y la comensaría de la Santísima Virgen de la Fuensanta, habrá de verificarse este acto el día 16 del mes corriente y permanecerá con nosotros la santa imagen hasta celebradas las fiestas religiosas del aniversario de su coronación.

Como quiera que se trata de un acto religioso, que tiene su principio y sus raíces en la fe y en la piedad del pueblo murciano, y en las tradiciones seculares de la ciudad, se puede asegurar que la Murcia católica dará en dicho acto una prueba más del amor ardiente que profesa a su excelsa Patrona, María Santísima de la Fuensanta.

Las señoras de su Corte acordaron en la Junta mencionada concurrir al lugar de la recepción, que es templo de Nuestra Señora del Carmen, a las cinco de la tarde del jueves próximo, provistas del propio distintivo y de vela, si no la recoger de las que distribuirá la Congregación a sus asociadas según costum-

bre. Precederá la bandera de la Corte a manos de la joven designada por la presidenta de San Lorenzo y acompañada por nutrida banda de música.

Formarán solemnizando la recepción, el ilustrísimo Cabildo Catedral, el Clero, Seminarios y Caballeros de la Fuensanta, con su rico estandarte y tandelas alumbradoras, de modo que el acto ha de resultar digna corona de la grandiosa romería, que desde el monte acompañara a la adorada Patrona de Murcia.

Ya están preparadas para hacerle la Corte, las señoras murcianas, que irán desfilando por ante su trono en los días siguientes a su llegada por este orden:

Día 17. Viernes.—Sección de San Juan.

Día 18. Sábado.—Sección de San Lorenzo.

Día 19. Domingo.—Secciones de San Miguel y Espinardo.

Día 20. Lunes.—Sección de San Nicolás.

Día 21. Martes.—Sección de San Pedro.

Día 22. Miércoles.—Sección de San Andrés.

Día 23. Jueves.—Sección de San Antolín.

Día 24. Viernes.—Sección de San Bartolomé.

Día 25. Sábado.—Sección de Nuestra Señora del Carmen.

Día 26. Domingo.—Sección de Santa Catalina.

Día 27. Lunes.—Sección de Santa Eulalia.

Abacete

LETRAS DE LUTO

Ayer falleció en esta capital la señora doña Juana Collado Moreno, esposa del conocido industrial don Sebastián Panadero López, persona que por sus excelentes prendas personales se hizo acreedora a la estimación de cuantos la trataron.

Al sepelio del cadáver, que tuvo lugar esta tarde, asistió numerosísimo acompañamiento, testimoniando las muchas amistades de la finada y su familia en nuestra ciudad.

Enviamos la expresión de nuestro sentido pésame al esposo, hijos y demás familia de la finada.

AURORA APARICIO SE DESPIDE DEL PUBLICO DE ALBACETE

Hoy miércoles tendrá lugar en el teatro Circo la función que, patrocinada por la Asociación de la Prensa de esta capital, ha organizado la Agrupación Artística Ateneo, a beneficio de la tiple local señora Aparicio, que en plazo breve marcha a Madrid, pensionada por la Diputación provincial para cursar estudios de canto y declamación.

El programa de dicha velada es el que a continuación se indica:

1. Sinfonía.
2. Representación del sainete original de Antonio Ramos Martín, titulado «El sexo débil».
3. La preciosa zarzuela de García Alvarez y Paso, música del maestro Chueca, «La alegría de la huerta».

Después un grupo de distinguidas

señoritas interpretarán el coro de Los clavellitos.

Como fin de fiesta actuará la beneficiada señora Aparicio, la cual cantará trozos escogidos de varias zarzuelas.

Elche

«ACCION CIVICA DE LA MUJER»

En los salones de esta importante sociedad, siguen las representaciones de bonitas zarzuelas y comedias, además de algunos números de gran atractivo que hacen que las veladas a las que concurren sus socios, resulten altamente agradables y simpáticas.

Los intérpretes, son todos hijos de socios, niños y niñas de distintas edades, las que con propiedad impecable, desempeñan su cometido. El público, entusiasmado ante la labor de los pequeños artistas, aplaude lleno de entusiasmo en todos los números, recitado resulta claro y perfecto, y los cantos, con sus angelicales voces, de una majestad que encanta.

El domingo pasado 12 del corriente representaron la zarzuela «La Virgen de la Ermita». También algunos números de zarzuelas del género, grande, que resultaron muy del agrado del respetable público que llenaba de bote en bote el local.

Felicitemos efusivamente a intérpretes y organizadores por la gran obra cultural y de esparcimiento que están desarrollando la Acción Cívica de la Mujer ilicitana.

Mercado de Abastos

- Aves Muertas**
- Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavas y Pavos, 6'50.
- Carne de Ternera**
- Solomillo, 7'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.
- Vaca**
- Solomillo, 6'60.
Molla de 1.ª, 5'60.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20
- Cordero**
- Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.
- Cerda**
- Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro, 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.
Magra (Hueso), 2'50.
- Vinos**
- Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.ª 1'50.
De 2.ª 2'90.
- Hortalizas**
- Coles, de 0'30 a 0'40.
Nabos, de 0'20 a 0'30.
Plátanos (docena), de 0'95 a 1'90.
Alcachofas, de 0'20 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'20.
Encarnadas, de 0'20 a 0'35.
Pimientos verdes, de 1'00 a 1'50.
Encarnados, de 1'50 a 2'80.
Boniatos, de 0'25 a 0'30.
Cebollas, de 0'10 a 0'20.
Tomates, de 0'80 a 1'00.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.
Lechugas, de 0'10 a 0'20.
Escarolas de 0'10 a 0'15.
Colifloras por piezas de 0'30 a 0'50.
Peras, de 1'50 a 2'50.
Manzanas de Jijona, de 1'00 a 2'50.
Melones, de 1'00 a 1'10.
Naranjas, de 0'10 a 0'40.
Limones, 0'20 a 0'30.

Ideal Cinema

Función para hoy
LA SENSACIONAL PELICULA SONORA

Titanic

Central Cinema

Función para hoy
LA MAGNIFICA CINTA SONORA

El milagro de la fé

DERECHA REGIONAL AGRARIA

Ya están expuestas en los salones del domicilio social de la Derecha Regional Agraria, calle de San Nicolás número 14, las listas electorales, siendo numerosísimas las personas que acuden para comprobar si están incluidos en el censo, y se recomienda a quienes noten alguna omisión o error, lo dejen consignado en las hojas que para tal efecto encontrarán allí.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO SE CONFECCIONAN IMPRESOS DE TODAS CLASES A UNA Y VARIASINTAS

¿Suire Vd. de estreñimiento de reuma, del hígado u obesidad?

Jamás encontrará curación tan completa y perfecta como usando los naturales y virtuosos VEGETALES TROPICALES sin mezcla de productos químicos, condición por la que no pueden irritar ni perjudicar nunca que sean los más conocidos y preferidos por excelencia.

PRUEBELO Y SE CONVENCERA

R. J. Lee. IMPORTADOR DE PLANTAS TROPICALES
De venta: Farmacia de F. Pérez Ortiz, García Hernández (antes San Fernando), 59. ALICANTE.

Doctor José M. Olmos Ruiz

ESPECIALISTA EN
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Expresor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.
Laringología del Dr. Tapia San Fernando, 56, entresuelo.

Opositores

PREPARACION PARA AUXILIARES DE CONTABILIDAD

POR
D. Antonio Blanca Pérez

FUNCIONARIO DE HACIENDA
D. Alejandro García Barcala

PROFESOR MERCANTIL
Convocadas 120 plazas. Sueldo de ingreso 3.000 pesetas.
Edad, 16 a 40 años. Título de Perito Mercantil, Bachiller, o Maestro.
Instancias hasta el 15 de Agosto.
Para informes y matriculas, 70 RRIJOS, 33, 1.ª, de 4 a 6.

SE ADMITEN SEÑORITAS

Lea Vd. 'EL DIA'

Notas municipales

Sesión de 15 de marzo de 1933.
Acta de la sesión anterior.
Disposiciones oficiales.
Asuntos al despacho de oficio.

Gobernación.— Expediente promovido a virtud de petición del Cuerpo de la Guardia de Policía Urbana, interesando tener derecho a la asistencia médico-farmacéutica gratuita.

Otro, para proveer una plaza de Ordenanza de Oficinas Centrales, mediante concurso.

Fomento.— Informes de la Comisión en instancias de:
Don Antonio Valle Fernández, para construir una casa de planta baja y tres pisos en el solar núm. 16 de la calle de Segura.
Don Roque Fuster, para construir una casa de planta baja y piso, en terreno situado en la calle de Trafalgar, núm. 64, ángulo a Esperanza.
Don Antonio Espuch Calcia, para construir un mirador de dos cuerpos pos en el edificio núm. 19 del paseo de los Mártires.

Alumbrado.— Sobre la Mesa.— Bases para el contrato de suministro de energía eléctrica para el alumbrado público y demás servicios municipales, con la Compañía de Riegos de Levante.

Cementerios.— Expediente de concurso para la colocación de losas funerarias en las fosas individuales.

Otros promovidos para la adquisición de parcelas por don Hermilio Francés, don Rafael Chinchilla, don Juan Bautista Alcaraz, doña Ursula Roque, don José García, don Angel Custodio Fernández, don José Bernad, don Francisco Armiñana, doña Carolina Bergez, don Ricardo Pérez Lassaleta, don Carlos Canet, doña Blanca Calvo y don Augusto Fresneau.

Otros sobre construcción de panteones, instados por don Bruno Ibáñez, don León Dupuy, don Miguel Pérez y don José Fuster.

Hacienda.— Expediente sobre concesión de una paga de anticipo reintegrable al Guardia Urbano Eduard Domínguez.

Indemnización por la desaparición de la Oficina de Especies gravadas, de tres garrafas de anís.

Expediente sobre abono de gastos de entierro al sepulturero jubilado, Manuel Bas Vidal.

Expediente sobre construcción de alcantarillado e imposición de contribuciones especiales en la calle del Teniente Llorca.

Reclamaciones por exacciones:
De don Juan Ramón Sarrió, don Enrique Babiloni y don Pablo Andarías, sobre Inquilinatos.
De don Gregorio Martínez Torregrosa, sobre insuficiente altura de edificios.

De don Juan Bernabeu y don Francisco Fuster, sobre el a bitrio por consumo de vinos y alcoholes.

Acuerdos sobre pagos.

Toros y toreros

Los matadores de toros que no han actuado esta temporada en España son los siguientes:

Rafael Gómez Ortega «El Gallo», que por América está y, según últimas noticias, enfermo en un Hospital de Buenos Aires.

Juan Belmonte, que sigue entrenándose y diciendo o dejando decir que vuelve al toro.

Julián Sáiz «Saleri», que está por El Ecuador.

Chiquito de Begoña, que anda por tierras de Quito.

Antonio Márquez, que se entrena, y en un festival en Valencia banderileó colosalmente.

Pedro Pouly torea nada más que en Francia.

Juan Espinosa «Armillita», que estando en activo y en España, no logró torear en nuestras plazas.

Gallito de Zafra, que está en Colombia.

Juan Luis de la Rosa, que sigue en Venezuela.

Martín Agüero, que no está en condiciones de torear, a causa de la herida que sufrió el año 1930.

Bernardo Muñoz «Carnicerito», que está en el Perú.

Valencia II, que a final de temporada se fué a Venezuela.

Francisco Tamarit «Chaves», que está en Méjico.

Francisco Perlacla, que está sin torear hace tiempo.

Pablo Lalanda, que sin motivo justificado no torea.

Tomás Giménez, a quien las Empresas olvidaron injustamente a raíz de su alternativa.

DESDE NUEVA YORK

El reconocimiento de Rusia

Cuatrocientos treinta ministros protestantes del Estado de Nueva York han firmado una petición dirigida al presidente electo, Mr. Franklin D. Roosevelt, para que a la mayor brevedad el Gobierno de los Estados Unidos no han cesado un el actual gobierno comunista de Rusia, como una medida encaminada a asegurar la paz entre las naciones según el criterio de los pastores protestantes de distintas denominaciones.

Pero el sentimiento general de este país está en contra del reconocimiento de Rusia soviética, como lo expresó oficialmente el secretario de Estado, Mr. Stimson, el 6 de diciembre de 1930. «Los que piden que Washington reconozca a Moscú dice la importante revista, The Sing, de lo, pasionistas, no aprueban necesariamente las instituciones sociales y políticas del Soviet, pero exageran los dudosos resultados económicos que se prometen del nuevo orden internacional». Combatiendo la iniciativa de los ministros protestantes dice «América» una de las revistas más ponderadas y de sano criterio que «reconocer al gobierno soviético equivale a reconocer su obra de organización internacional creada y dirigida al fin de ridiculizar las masas infiltrándoles el odio a los gobiernos y a las religiones». «Si nuestro gobierno reconociera a Lenn y a su sucesor, Stalin, reconoceríamos las fuerzas armadas del Soviet, no

al pueblo de Rusia, y esto sería pactar con un ejército organizado contra nuestras instituciones, y no entrar en amistad con un pueblo oprimido» añade la misma revista.

Económicamente, tal vez, algunas grandes corporaciones podrían conseguir ventajas de ese reconocimiento, pero la defensa de los principios básicos de la Unión Americana se opone a un experimento de una responsabilidad tan grande que podría originar una de las catástrofes más grandes de la historia. «La agitación social promovida en los Estados Unidos por los agentes bolcheviques, decía en su declaración el Secretario de Estado, Stimson, impide toda tentativa de reconocimiento, por parte del Gobierno de Washington», y esta agitación, y esta continuó conspirar contra el sistema de gobierno del pueblo de los Estados Unidos no han cesado un sólo día, y se manifiestan en todos los movimientos revolucionarios y socialistas que aparecen en las ciudades más importantes y en los grandes centros industriales del país.

Los partidarios del reconocimiento cifran sus esperanzas en el presidente electo, Roosevelt, cuya independencia de criterio y cuya «modernidad» de principios de gobierno han causado alguna inquietud en los sectores más moderados de la economía nacional, pero el atentado de que fué víctima por un anarquista o «loco», como aseguran los que quieren restar importancia al crimen de Miami, le abrán hecho comprender que los avances de algunas doctrinas suelen tener resultados desastrosos cuando se ensayan contra la vida de un hombre público a quien se pretende asesinar, como confesó Zagara, no porque es Franklin Roosevelt, sino porque ha sido elegido presidente de un Gobierno capitalista.

Aquella desdichada frase de don Antonio Maura: «El pensamiento no delinque», cuando toma realidad de hecho consumado es cuando prueba que la maldad del hecho es la consecuencia inmediata y lógica de la delincuencia del pensamiento en estado de posibilidad.

Roosevelt que salvó su vida a costa de cuatro víctimas en cuyos pechos se incrustaron las balas del revolver anarquista y que hapodido medir la grandiosidad de la tragedia nacional que su asesinato hubiera ocasionado a su país con muy seguras consecuencias internacionales habrá de ver una peligrosa invitación en este escrito de los ministros protestantes en favor de reconocer un gobierno ateo y tirano de la conciencia religiosa de un pueblo y que sigue conspirando contra los gobiernos fundados en los principios del derecho cristiano. El crimen de Miami puede tener una gran importancia en la vida de Roosevelt.

Marcial ROSSELL

Pedro Huesca Esteve

Sagasta 16 y Castaños 3 Alicante
Teléfono 2143

En esta casa encontrará usted mucha economía en todas clases de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas que le puedan interesar.

LA MEJOR DEMOSTRACION ES LA COMPROBACION DE LOS MISMOS
También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR.

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

Señoral (Caballero)

¿Quiere limpiar, teñir o plazar el traje, abrigo, trinchera guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Fémia»)

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.ª



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE
CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS
ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

EL MEJOR Y MAS GRATO PURGANTE
Limonada SOLER Gaseosa
Se toma como un refresco

De la voluntad de un alcalde dependerá la administración solemne del Viático

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Raimundo de Fitero, abad; Longino, Menigno, Nicandro, Matrona, Leocricia, virgen, mártires; Clemente María, Hofbauer; Zacarías, papa; Probo, obispo; Espectioso, monje.—La Misa y Oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

San Raimundo, esclarecido fundador de la Orden militar de Calatrava, nació en la ciudad de Tarazona (Aragón) y abrazó el orden del Cister. Stendo Abad de Fitero, murió el Rey Alfonso VII, quien en el año de 1147 había tomado a los moros la villa de Calatrava, y para su defensa la cedió a los Templarios, quienes con gran valor la sostuvieron por espacio de diez años; pero como los sarracenos hicieran una fuerte entrada, viendo los Templarios que no podían resistir, hicieron entrega de la plaza al Rey don Sancho el Deseado. A la sazón encontrábase Raimundo en Toledo en compañía de un monje llamado Fray Diego Velázquez, el cual persuadió a Raimundo a que pidiese al Rey la fortaleza. Tan pronto como el Santo Abad oyó esta proposición, pasó a manifestarla al Rey, el cual se alegró y le cedió la fortaleza por escritura pública, otorgada en Almazán en enero de 1185. Publicada con suma alegría esta jornada, se alistaron en ella hasta veinte mil combatientes, que atacaron y derrotaron a los infieles. Después de gloriosos triunfos establecido en Calatrava dos Cuerpos religiosos: uno para que sirviese a Dios en los altares y otro en las luchas; constituciones aprobó Alejandro III en su Breve del año 1164. Falleció el año 1163, y sus reliquias, colocadas en una preciosa urna de plata, se veneran actualmente en la Catedral de Toledo, habiendo sido parte de ellas trasladadas a la Iglesia de la Calatrava en Madrid, donde los Caballeros de la Orden celebran sus capítulos.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Hilario, obispo; Taciano, doctor; Esmaragdo, Largo, Dioniso, Félix, Papias, mártires; Patricio, Agapito, Heriberto, obispo, mártires; Canadiense, S. J. Abraham, ermitaño.—La Misa y Oficio divino son de este día con rito simple y color morado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media... las nueve y media.

Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 3 y media y 9 y media.

Los demás días de 6 y tres cuartos hasta las 9.

EN HONOR DE LA SANTA FAZ

En el Santuario de la Santísima Faz (Huerta de Alicante), empezará el día 9 del actual, un solemne novenario a la Faz Divina del Señor para impetrar del Santo Rostro el triunfo de la Iglesia, tan perseguida en nuestra católica España; la paz y tranquilidad de nuestra Patria querida, y como preparación a su fiesta, conocida con el nombre de Verónica, que será el 17 de marzo. Todas las tardes a las cuatro y media será expuesta la Santísima Faz, se rezará la estación al Divino Rostro, siguiendo el Santo Rosario, la novena y reserva.

El día 17, fiesta de la Santísima Faz, titular de esta iglesia, a las ocho menos cuarto, habrá misa rezada a intención de las señoritas de Piqueras, y a las nueve y media, misa solemne cantada, con sermón que predicará el M. I. señor doctor don Manuel Lorenzo Penalva, canónigo archivero de la I. Colegial de San Nicolás de Alicante.

Se aplicará a intención de algunas personas devotas que han contribuido con sus limosnas para dicha fiesta.

Por la tarde, último día del novenario antes de la reserva se rezará la letanía de la Santa Faz, para alcanzar las gracias que hayamos pedido durante la novena.

Todos los que confesados y comulgados visiten esta Iglesia el día 17 pueden ganar la gracia del Jubileo y otras muchas concedidas por varios Prelados.

Nota.—Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Vía-Crucis, y después será expuesta la Santísima Faz, rezándose la estación y cantándose antes de la reserva el «Perdón, ¡Oh Dios mío!»

Se ruega encarecidamente a las

personas amantes de la Faz Divina la asistencia a tan piadosos actos, aunque cueste un pequeño sacrificio

TERCERA ORDEN.— EJERCICIOS ESPIRITUALES

Bajo la dirección del visitador de la Orden Tercera, se verificarán en Santa María del 12 al 19 de marzo.

Por la mañana.—A las diez, misa. A las 10,30, meditación y visita al Santísimo.

Por la tarde.—A las 5, corona franciscana. A las 5,20, plática. A las 5,35, novena a San José.

En los días 18 y 19, el acto de la tarde comenzará a las 4. El día

Propague V. EL DIA Al Mediterráneo en día de calma

Inmóvil... Un enfermo de la amarilla tisis, vencidos los embates de una azarosa crisis, tal me parece tu azulado yermo.

Ayer, enfurecido por viento de Poniente, montañas levantabas de espuma en tu llanura, igual que el fiel guerrero que, al defender su sangre, lucha (incesantemente) y esclaviza su vida a la bravura.

Hoy, ya manso y humilde, demuestras que has vencido las ráfagas furiosas que embatían tu tersa superficie, y que salió fallido el propósito loco que traían.

Y quizás nueva mueca, mañana, en tu llanada aparezca imperiosa, al verse por Levante abofeteada con golpe de azotaina vigorosa.

Tal vez día protuevo te hiera una tormenta y en tu seno recibas rayos devastadores, y se ennegrezca el sol que te calienta sin poder contemplar sus resplandores...

Pero sigues azul, tranquilo, sonriente; se ondula tu epidermis con suavidad de seda; sigue tu línea eunota, sordamente, haciendo eternas eses, en muda marcha queda; dejando que te crucen frágiles barquichuelas por encima tu torso de cristal, dándoles tus caricias, aunque alguna vez suelas hacer presa su espíritu de una angustia letal...

Ponte en guardia; quizás antes fenezca el día te rice el fuerte viento que he augurado, o la gigante tromba que tu seno abriría, o la negra tormenta que tanto ha devastado.

Defiéndete, pues tienes tiránico enemigo con sed de beber sangre y aniquilar tu paz. Su gozo es tu desgracia, tu muerte, tu castigo; y ampara una sonrisa meliflua su faz.

Mas... ¿Qué haces?... ¿No te asustas? ¿No te mueves? ¿Siquiera?...

Comprendo las razones de tu espera: Quieres hacerle ver que en tí es seguro el arte de vencer...

Aunque profundas simas abra en tu seno puro y ráfagas furiosas eleven altas cimas, ha de llegar a un punto la grave colisión en que tú habrás de ser el vencedor ileso, y, el Sol, tu hermano amado, te ha de mandar un beso de muda aprobación.

F. Javier MORALES

Alicante.

Visite Vd. las oficinas **Gas Alicante** pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argelia Francia, Marruecos y América St. Gl. de Transports Maritimes a Vapour de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. "Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

18 febrero 1933

Cle-France Amérique de Marc

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

el trasatlántico

ALSINA

8 de Marzo

Línea Pinillos de Cádiz para

CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA

DARRO

18 de Febrero

PARA INFORMES

J. y A. Lemaignere

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo

ALICANTE

19—domingo 3.—se dará la Bendición Papal y Te Deum antes de la Procesión-Minerva.

Hay misas en este Templo a las 6, 7, 7,30, 8, 8,30 y 9. No deben perder la misa en estos santos días.

En casa debe tenerse la lectura espiritual y los exámenes particulares para la Confesión especial que se hace en Ejercicios.

Omitir toda vista y observar riguroso silencio.

A los actos—10 mañana y 5 tarde—vistase el Escapulario y Cordón.

En España, nación católica, será preciso, desde que la ley de Congregaciones religiosas se promulgue, que un alcalde o un gobernador autoricen expresamente la administración solemne de los Santos Sacramentos. Es decir, que podrá o no podrá, según el temple de momento de la autoridad gubernativa, recorrer las calles del pueblo un sacerdote con los consuelos inefables de la Religión al católico moribundo.

Con motivo del acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao que ordenó el derribo del monumento al Sagrado Corazón hicimos constar nuestra protesta. La renovamos con la mayor energía ante un acuerdo parecido de las Cortes, y repetimos nuestros argumentos.

Si un diputado español se levantará en el Congreso a proponer que cada vez que un moro de Ketama quisiera recibir los auxilios de un sacerdote de su religión fuera necesario el permiso del interventor, la mayoría gubernamental se levantará con un solo clamor contra el atropello, en nombre de las libertades del

hombre. Si un virrey de la India tratara de hacer una cosa semejante, todas las Ligas, Asociaciones, Ateneos del mundo—y los primeros los españoles—acudirían, temblorosos de ira, a los más altos tribunales internacionales esgrimiendo los principios revolucionarios universales.

Nos imaginamos el asombro del inglés acostumbrado a la libertad de los oradores de Hyde Park al leer la noticia de que no se pueden ejercer con libertad los ritos de la religión dominante en un país europeo donde acaba de instaurarse un régimen democrático.

El acuerdo de las Cortes levantará una tempestad de protestas en España y fuera de España. Esta política religiosa «a la mejicana» inquieta seriamente a los republicanos ingenuos, que se preguntan si más bien que una política democrática se está haciendo la política que conviene a una secta.

Así escribe, «Informaciones», de Madrid.

Exacto, oportuno... Enteramente de acuerdo.

EXTRANJERO

DETENCIÓN DEL CONDE DE ARCO

Munich.—El conde de Arco, que en 1919 dió muerte al socialista revolucionario Eismert, ha sido detenido en esta capital.

Ha confesado que preparaba un atentado contra el canciller señor Hitler.

CREACIÓN DE UN NUEVO MINISTERIO

Berlin.—El presidente del Reich ha firmado ayer mañana un decreto por virtud del cual se crea un nuevo Ministerio que se denominará de propaganda Nacional.

El señor Goebels diputado racista jefe de la propaganda nacional socialista ha sido nombrado para desempeñar la nueva cartera.

NOTAS DE AVIACIÓN

Lebourget.—A las 12:45 llegó a este aeródromo el decimo correo de América del Sur que salió de Santiago de Chile el día 4 y había salido ayer por la mañana de Barcelona a las 4:40 con 139 kilos de efectos postales.

ESPAÑOL INDULTADO DE LA PENA DE MUERTE

Paris.—Durante el viaje que el señor Madriaga efectuó a Lyon acompañado al Presidente de la República, este le indicó que había decidido indultar de la pena capital a Manuel Pérez Fernandez que había sido condenado a muerte por la Audiencia de Perpignan.

LA ACTIVIDAD NAZI

Londres.—En los círculos oficiales comienza a preocupar la actividad nazi, que se manifiesta en la zona desmilitarizada del Rin.

Si dicho cuerpo debe ser considerado como fuero militar, los Tratados de Versalles y Locarno serían violados e Inglaterra tendría que intervenir.

La cuestión está siendo estudiada en Londres pero por su parte el señor Mac Donald se ocupa también del asunto en Ginebra.

UN MENSAJE DE ROOSEVELT AUTORIZANDO LA VENTA DE CERVEZA

Washington.—El presidente de la República, señor Roosevelt, ha dirigido al Parlamento un mensaje inesperado en el que pide la inmediata legalización de la venta de cerveza y otras bebidas con el contenido de alcohol que consienten las cláusulas vigentes de la Constitución norteamericana.

El señor Roosevelt dice que la pronta ejecución de lo solicitado en el mensaje es de la mayor importancia, con el objeto de arbitrar ingresos muy necesarios, mediante la aplicación de fuertes impuestos a esta clase de bebidas.

EN TORNO A LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra.—De origen inglés se asegura que durante la entrevista celebrada ayer tarde con el señor Boncour, el señor Mac Donald insistió vivamente para que Francia e Italia concierte lo antes posible un acuerdo que permita a la Conferencia el abogar modificaciones importantes relativas al desarme naval en el futuro proyecto de Convenio.

REGISTROS EN LOS CIRCULOS COMUNISTAS

Viena.—Ayer se practicaron regis-

Doctor Juan Albert Basco

ESPECIALISTA

RAYOS X — SOL ARTIFICIAL
Radioterapia - Electroterapia
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo
Neuralgias
Canalejas, 1, bajo, derecha

Gran liquidación

Doctor Juan Santaolalla

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
San Fernando, 48, principal.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE INFECCIOSAS Y DE NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los domingos, de 11 a 2
San Fernando, 46.—ALICANTE

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Núñez, 18
ALICANTE

Los amigos de 'El Día'

DONATIVOS RECIBIDOS
Suma anterior... 1.000 '00

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tejeo

Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción. No sufren sorteo para África pero sortean para ser del cupo de instrucción y servir 3 días en vez de seis meses.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso) en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre.

Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.—ALICANTE.—Teléfono 3832



Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO **CASA FERRER**

ALBACEITE San Agustín, 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.



Curación de las HERNIAS INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente y recibirá a todos cuanto herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los prrganan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el VIERNES próximo día 17 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Denia el día 16 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 18 en el Hotel Francia y Paris y en Murcia el día 19 en el Hotel Amat, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13.—CASA TOBRENT.